

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Сухановой Анны Владимировны**
на тему «Эталонное нормирование труда как фактор повышения его
производительности в условиях современного предприятия», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика труда)

Актуальность темы, выбранной Сухановой А.В. для исследования, не вызывает сомнения, поскольку в современных условиях рыночной конкуренции повышение уровня эффективности производства и производительности труда являются определяющими факторами социально-экономического развития общества. Именно производительность труда характеризует отдачу каждой единицы используемого ресурса труда, важно этот показатель поддерживать на достойном уровне и стремиться к его увеличению. В этих условиях нормирование труда является важнейшим элементом планирования трудозатрат, их учета и анализа. Совершенствование подходов к нормированию, эталонизация норм труда ведет к сокращению трудозатрат и более рациональному использованию рабочего времени, что способствуют повышению производительности труда.

В теоретико-методологическом плане в исследовании обращается внимание на применение процессного подхода и положений бенчмаркинга к рассмотрению особенностей категории «эталонное нормирование труда», определяя этапы его проведения, с учетом специфики организации работы железнодорожного транспорта.

Разработанная методика проведения эталонного нормирования труда и методические рекомендации по использованию информационных технологий

и базовой системы микроэлементов БСМ-1 для рационализации трудовых процессов может получить широкое распространение на практике, особенно для исследовательских целей и определения оптимальной последовательности движений. Особый интерес вызывает разработанный автором работы алгоритм, который определяет шаги рационализации трудовых процессов, оценивая интенсивность и темп работы.

Содержание автореферата диссертации соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученых степеней.

Учитывая все вышеперечисленное, а также наличие аналитического материала и методических рекомендаций, более полно раскрывающих отдельные положения диссертационного исследования, работа Сухановой А.В. заслуживает положительной оценки. В качестве замечаний по проведенному исследованию следует указать на отсутствие детальной проработки и оценки влияния организационных факторов на время выполнения трудовых операций. Также автору следовало бы внести ясность и конкретику по поводу применяемых информационных систем (требования к программному и техническому обеспечению для проведения установки предлагаемого комплекса).

Однако указанные недостатки не снижают качество проведенного исследования, а также научную и практическую значимость и направлены на углубление и развитие полученных в работе результатов.

Основные теоретические и методические положения, отраженные в автореферате диссертации Сухановой А.В., позволяют определить данную работу как законченное исследование, выполненное на достаточно высоком уровне. Работа соответствует основным требованиям, предъявляемым к соискателям ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Соискатель Суханова Анна Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

«Ростовский государственный
университет путей сообщения»,
кафедра «Экономики
и менеджмента»,
доктор экономических наук, профессор

В.А. Макеев

Макеев Владимир Александрович

Ученая степень: доктор экономических наук

Наименование структурного подразделения: кафедра «Экономики и менеджмента»

Должность: профессор

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный университет путей сообщения»

Почтовый адрес: 344038, Россия, г. Ростов-на-Дону, пл. Ростовского Стрелкового Полка Народного Ополчения, д.2.

Электронный адрес: makeev951@mail.ru

Подпись

УДОСТОВЕРЯЮ
Начальник управления делами
ФГБОУ ВО РГУПС
«26» 11



Т.М. Канина